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та ефективність виробництва будуть зростати лише тоді, коли ці ресурси 

використовуватимуться повністю й інтенсивно [3, с. 5]. 

Тому не менш важливе значення має забезпечення підприємств кадрами 

високої кваліфікації. За всіх інших рівних умов досвідчений, добре 

підготовлений працівник, який творчо ставиться до виконання обов'язків, може 

виробляти більше продукції вищої якості. Продуктивність праці зростатиме і 

тоді, коли на підприємстві будуть створені такі виробничі відносини, де б 

панували добрий психологічний клімат, взаєморозуміння керівників і 

працівників, інші мотивації до праці. 

Одним з основних шляхів підвищення ефективності виробничої діяльності 

є запровадження у виробництво нових технологій, сучасних форм автоматизації 

та інформаційних технологій, які передбачають використання досягнень науки та 

передового досвіду. Вони викликають суттєві зміни в технічному рівні і 

продуктивності технологічного устаткування, методах і формах організації 

трудових процесів, підготовці та кваліфікації кадрів [2, с. 38]. 

На підприємстві, яке має матеріаломістке й енергомістке виробництво, має 

місце проблема економії та зменшення споживання сировини, матеріалів та 

енергії, яка може позитивно розв’язуватися шляхом упровадження маловідходної 

та безвідходної технології, збільшення виходу корисної продукції чи енергії з 

одиниці використовуваного матеріалу, використання дешевих видів сировини, 

підвищення якості матеріалів за допомогою первинної обробки, раціоналізації 

управління виробничими запасами і розвитку ефективних джерел постачання. 
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забезпечення функціонування підприємств у мінливому ринковому 

середовищі на довгострокову перспективу. Водночас, менеджери переважної 

більшості підприємств здійснюють вибір власної стратегічної орієнтації 

емпіричним шляхом, що знижує ймовірність оптимального використання 

ключових компетенцій підприємства. 

Успішність функціонування підприємства на цільовому ринку 

визначається наявністю чіткої стратегії діяльності, а також необхідним є 

управління стратегією, що передбачає здійснення моніторингу зовнішнього 

маркетингового середовища підприємства та адаптації стратегії у випадку 

зміни впливу чинників макро- та мікросередовища. Процес розробки та 

обґрунтування стратегічної орієнтації включає три основні елементи: 

визначення нинішньої позиції підприємства в контексті його стратегічних 

перспектив функціонування, стратегічні варіанти його розвитку, а також 

обґрунтування комплексу заходів з реалізації стратегії. Стратегічна позиція 

підприємства визначає цілі та мотиви щодо його подальшого функціонування 

на ринку, які, в свою чергу, коректуються під впливом чинників зовнішнього 

середовища та узгоджуються із ключовими компетенціями підприємства. 

Обрана ж стратегія потребує адекватного інструментарію управління змінами 

зовнішнього і внутрішнього середовища підприємства, створення умов для 

реалізації стратегії, розробки оптимальної організаційної структури [1, с. 150]. 

Розробка маркетинговий стратегії це трудомісткий процес, що вимагає 

значних витрат часу, вміння правильно аналізувати ситуацію, що склалася і 

креативно мислити. Цей процес починається з аналізу зовнішнього і 

внутрішнього середовища і закінчується аналізом ефективності прийнятих 

рішень. Причому, на останній стадії необхідно довідатися непросто наскільки 

заплановані дії виконані точно, коректно і в строк, але і те наскільки ці дії 

правильно обрані для досягнення мети.  

Етапами розробки маркетингової стратегії фахівці зазначають наступні: 

1. Аналіз внутрішнього і зовнішнього середовища. 

2. Вибір стратегій розвитку. 

3. Аналіз потреб 

4. Сегментація ринку: макро- і мікросегментація. 

5. Вибір цільового сегменту. 

6. Позиціонування. 

7. Комплекс marketing-mix (товар, збут, ціна, комунікації). 

8. Бюджет маркетингу. 

9. Реалізація плану і контроль [2, с. 178]. 

Сучасне ринкове середовище характеризується динамічністю та 

значною невизначеністю, поступовим перенасиченням ринку продукцією, що 

спричинює формування жорстких умов виживання. Таким чином, послідовна 

розробка маркетингової стратегії підприємства дасть змогу не тільки 

правильно вибрати шлях упровадження стратегії маркетингу, а й отримати 

необхідний результат, що очікує підприємство. Обрана маркетингова стратегія 
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є основою для розробки маркетингового плану, тобто конкретних дій з 

реалізації маркетингової стратегії. 
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У період реформування земельних відносин однією з найважливіших 

проблем є проблема економічного управління, використання та відтворення 

природних ресурсів. Зміни економічного механізму господарювання, 

наявність економіки ринкового типу і докорінна перебудова соціально-

економічної структури суспільства торкаються земельних відносин, 

управління земельними ресурсами й організації раціонального їх 

використання, землевпорядкування і земельного кадастру. 

Управління земельними ресурсами можна розглядати на двох рівнях:  

 макроекономічному (на рівні держави); 

 мікроекономічному (на рівні агропромислових підприємств). 

З точки зору макроекономічного рівня, управління земельними 

ресурсами – це діяльність держави, зокрема законодавчої та виконавчої влади, 

що спрямована на прогнозування, планування і організацію раціонального 

використання земельних ресурсів та охорони земель з метою забезпечення 

добробуту населення. 

Базисом управління земельними ресурсами має стати реалізація 

державної політики, спрямованої на високотехнологічне екологобезпечне 

землекористування, що відповідає характеру регульованої, соціально 

орієнтованої ринкової економіки [2, с. 14]. 

На мікроекономічному рівні управління земельними ресурсами – це 

діяльність підприємства, спрямована на створення умов раціонального, 

ефективного використання та охорони земель з метою отримання прибутку та 

задоволення суспільних потреб. В його основі лежить ефективне 
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